
 

Regierungsrat des Kantons Basel-Stadt 
 

Den Mitgliedern des Grossen Rates des Kantons Basel-Stadt zugestellt am 12. September 2014. Seite 1/2 
 

  

 

An den Grossen Rat 14.5283.02 

 
GD/P145283 
 
Basel, 10. September 2014 
 
Regierungsratsbeschluss vom 9. September 2014 
 
 
 

Schriftliche Anfrage Eric Weber betreffend „wie ist es, wenn je-
mand Selbstmord machen will?“ 
 
Das Büro des Grossen Rates hat die nachstehende Schriftliche Anfrage Eric Weber dem Regie-
rungsrat zur Beantwortung überwiesen: 

 
„Viele Menschen haben keine Lust mehr zu leben. Sie finden die Welt zu egoistisch. Viele Men-
schen vertreten nur noch Einzelinteressen, ihre eigenen Interessen. Der Gesamt-Zusammenhang 
fehlt. Menschen, die sensibel reagieren, wollen oftmals nicht mehr. Menschen, die die Wahrheit 
sagen, werden bekämpft. In diesem Zusammenhang folgende Fragen: 

1. Wenn jemand Selbstmord machen will, wohin kann er sich in Basel wenden, damit der 
Selbstmord auch klappt? 

2. Ist die Firma Exit in Basel erlaubt oder verboten? 

3. Wenn jemand Probleme hat, z.B. wegen Geldsorgen oder Probleme in der Ehe, wohin kann 
man sich in Basel wenden? 

Eric Weber“ 

 
 
Wir beantworten diese Schriftliche Anfrage wie folgt: 
 
1. Wenn jemand Selbstmord machen will, wohin kann er sich in Basel wenden, damit der Selbst-
mord auch klappt? 
 
Dem Regierungsrat ist keine Institution oder Einzelperson bekannt, welche die nachgefragte 
Dienstleistung erbringt. 
 
2. Ist die Firma Exit in Basel erlaubt oder verboten? 
 
Sie ist nicht verboten. 
 
3. Wenn jemand Probleme hat, z.B. wegen Geldsorgen oder Probleme in der Ehe, wohin kann 
man sich in Basel wenden? 
 
Dem Regierungsrat ist eine Vielzahl von Institutionen oder Einzelpersonen bekannt, welche die 
nachgefragten Dienstleistungen erbringen. Je nach Problemstellung sind diese unterschiedlich. In 
der Suizidprävention bzw. im Bereich psychische Gesundheit ist im Kanton Basel-Stadt die Abtei-
lung Prävention des Gesundheitsdepartements ansprechbar. Auf die vorhandenen Hilfsstellen 
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wird die Bevölkerung von der Abteilung Prävention regelmässig, aktiv hingewiesen (vergl. dazu 
www.allesgutebasel.ch und www.facebook.com/allesgutebasel). 
 
 
Im Namen des Regierungsrates des Kantons Basel-Stadt 
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